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“ชีวติคนไทยภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่” 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” ร่วมกบัคณะนิติศำสตร์ และคณะพฒันำสงัคมและส่ิงแวดลอ้ม สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ 
(นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “ชีวิตคนไทยภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 26 – 30 
พฤศจิกำยน 2559 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปีข้ึนไปทัว่ประเทศ  กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ และอำชีพ  รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 2,299 หน่วยตวัอยำ่ง 
เก่ียวกบัชีวิตคนไทยภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ในดำ้นต่ำง ๆ วำ่จะเปล่ียนแปลงไปในทิศทำงใด กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งดว้ยควำมน่ำจะ
เป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” ด้วยวิธีแบบอย่ำงง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วย
วธีิกำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงกำรรับรู้ขอ้มูลของประชำชนเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผ่ำนกำรท ำประชำมติ พบวำ่ ประชำชน
ส่วนใหญ่  ร้อยละ 20.10 ระบุวำ่ เคยอ่ำนและเคยไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผำ่นกำรท ำประชำมติ  ร้อยละ 34.75 ระบุวำ่ 
ไม่เคยอ่ำนแต่เคยไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผ่ำนกำรท ำประชำมติ ขณะท่ีร้อยละ 42.37 ระบุวำ่ ไม่เคยอ่ำนและไม่เคย
รับรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผำ่นกำรท ำประชำมติ และร้อยละ 2.78 ไม่สนใจร่ำงรัฐธรรมนูญ 

 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อ สิทธิเสรีภำพของคนไทย ภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ (เฉพำะผูท่ี้เคยอ่ำน และ/หรือไดรั้บรู้ขอ้มูล
เก่ียวกับเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฯ จ ำนวน  1,261 คน) พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 50.04 ระบุว่ำ สิทธิเสรีภำพของคนไทยจะดีข้ึน 

รองลงมำ ร้อยละ 31.40 ระบุวำ่ สิทธิเสรีภำพของคนไทยจะเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) ร้อยละ 9.44 ระบุวำ่ สิทธิเสรีภำพของคนไทยจะ
แยล่ง และร้อยละ 9.12 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริกำรสำธำรณะ (เฉพำะผูท่ี้เคยอ่ำน และ/หรือไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฯ 
จ ำนวน  1,261 คน) เช่น กำรศึกษำ กำรสำธำรณสุข สำธำรณูปโภคขั้นพ้ืนฐำนท่ีจ ำเป็นต่อกำรด ำรงชีวิต ภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.59 ระบุวำ่ กำรบริกำรสำธำรณะจะดีข้ึน รองลงมำ ร้อยละ 29.74 ระบุว่ำ กำรบริกำรสำธำรณะจะเหมือนเดิม              
(ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) ร้อยละ 7.45 ระบุวำ่ กำรบริกำรสำธำรณะจะแยล่ง ร้อยละ 0.24 ระบุวำ่ กำรบริกำรสำธำรณะบำงอยำ่งก็จะดีข้ึน บำงอยำ่ง
ก็จะแยล่ง และร้อยละ 6.98 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อควำมสุจริตและควำมเท่ียงธรรมในกำรเลือกตั้งภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ (เฉพำะผูท่ี้เคย
อ่ำน และ/หรือ ไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฯ จ ำนวน  1,261 คน) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 45.20 ระบุวำ่ ควำมสุจริต
และเท่ียงธรรมในกำรเลือกตั้งจะมีมำกข้ึน รองลงมำ ร้อยละ 37.59 ระบุวำ่ กำรเลือกตั้งจะเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) ร้อยละ 7.69 ระบุวำ่ 
ควำมสุจริตและเท่ียงธรรมในกำรเลือกตั้งจะลดลง และร้อยละ 9.52 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อพฤติกรรมของนกักำรเมืองภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ (เฉพำะผูท่ี้เคยอ่ำน และ/หรือไดรั้บรู้ขอ้มูล
เก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฯ จ ำนวน  1,261 คน)  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.05 ระบุวำ่ เรำจะไดน้กักำรเมืองมีพฤติกรรมท่ีดีข้ึน 
รองลงมำ ร้อยละ 33.78 ระบุวำ่ เรำจะไดน้กักำรเมืองมีพฤติกรรมท่ีเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) ร้อยละ 4.13 ระบุวำ่ เรำจะไดน้กักำรเมืองมี
พฤติกรรมท่ีแยล่ง และร้อยละ 9.04 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อรัฐบำลใหม่ภำยใตรั้ฐธรรมนูญฉบบัใหม่ เม่ือเปรียบเทียบกบัรัฐบำลท่ีมำจำกกำร
เลือกตั้งในอดีต (เฉพำะผูท่ี้เคยอ่ำน และ/หรือ ไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฯ จ ำนวน  1,261 คน) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อย
ละ 51.31 ระบุวำ่ ประเทศไทยจะไดรั้ฐบำลใหม่ท่ีดีกวำ่รัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งในอดีต รองลงมำ ร้อยละ 27.75 ระบุวำ่ ประเทศไทยจะได้
รัฐบำลใหม่ท่ีไม่ดีข้ึนและไม่แยก่วำ่รัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งในอดีต ร้อยละ 5.95 ระบุวำ่ ประเทศไทยจะไดรั้ฐบำลใหม่ท่ีแยก่วำ่รัฐบำลท่ีมำ
จำกกำรเลือกตั้งในอดีต และร้อยละ 14.99 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.74 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.36 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑลและ
ภำคกลำง ร้อยละ 18.27 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.49 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.14 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 53.33 เป็นเพศชำย ร้อยละ 46.59 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.09 เป็นเพศทำงเลือก  
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัเสาร์ท่ี 3 ธันวาคม พ.ศ. 2559 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th 

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th


2 
 

 
 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 5.70 มีอำยุ 18 – 25 ปี ร้อยละ 14.53 มีอำยุ 26 – 35 ปี ร้อยละ 22.44 มีอำยุ 36 – 45 ปี ร้อยละ 35.32 มีอำยุ 46 – 59 ปี 

ร้อยละ 20.53 มีอำยุ 60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 1.48 ไม่ระบุอำยุ ตวัอย่ำงร้อยละ 93.48 ระบุว่ำ นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.70 ระบุว่ำ นับถือ
ศำสนำอิสลำม  ร้อยละ 1.22 ระบุวำ่ นบัถือศำสนำคริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยิว/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 1.61 ไม่ระบุศำสนำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 
18.18 ระบุว่ำสถำนภำพโสด ร้อยละ 76.16 สมรสแลว้ ร้อยละ 3.74 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่ และร้อยละ 1.91 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส 
ตวัอย่ำงร้อยละ 30.23 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 26.84 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.26 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 27.01 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.09 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และ  
ร้อยละ 2.57 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.57 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 11.44 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 21.49 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 17.27 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.18 ประกอบ
อำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 17.31 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 1.83 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.04 เป็น
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 2.87 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.48 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 22.97 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 24.01 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 11.57 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 
7.05  มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 9.83 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ มำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 9.09 ไม่ระบุ
รำยได ้
 

1. ท่านเคยอ่านหรือเคยได้รับรู้ข้อมูลเกีย่วกบัเน้ือหาร่างรัฐธรรมนูญฉบบัทีผ่่านการท าประชามตหิรือไม่ 
การรับรู้ข้อมูลของประชาชนเกีย่วกบัเน้ือหาร่างรัฐธรรมนูญฉบบัทีผ่่านการท าประชามต ิ ร้อยละ 

เคยอ่ำนและเคยไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผำ่นกำรท ำประชำมติ 20.10 
ไม่เคยอ่ำนแตเ่คยไดรั้บรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผำ่นกำรท ำประชำมติ 34.75 
ไม่เคยอ่ำนและไม่เคยรับรู้ขอ้มูลเก่ียวกบัเน้ือหำร่ำงรัฐธรรมนูญฉบบัท่ีผำ่นกำรท ำประชำมติ 42.37 
ไม่สนใจร่ำงรัฐธรรมนูญ 2.78 

รวม 100.00 
 

2. ท่านคดิว่า สิทธิเสรีภาพของคนไทย ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่จะเป็นอย่างไร (เฉพาะผู้ทีเ่คยอ่าน และ/หรือ ได้รับรู้ข้อมูลเกีย่วกบัเน้ือหา 
    ร่างรัฐธรรมนูญฯ จ านวน  1,261 คน) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อสิทธิเสรีภาพของคนไทย ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ ร้อยละ 
สิทธิเสรีภำพของคนไทยจะดีข้ึน 50.04 
สิทธิเสรีภำพของคนไทยจะเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) 31.40 
สิทธิเสรีภำพของคนไทยจะแยล่ง 9.44 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.12 

รวม 100.00 
 

3. ท่านคดิว่า การบริการสาธารณะ ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ เช่น การศึกษา การสาธารณสุข สาธารณูปโภคขั้นพืน้ฐานทีจ่ าเป็นต่อ 
    การด ารงชีวติ จะเป็นอย่างไร (เฉพาะผู้ทีเ่คยอ่าน และ/หรือ ได้รับรู้ข้อมูลเกีย่วกบัเน้ือหาร่างรัฐธรรมนูญฯ จ านวน  1,261 คน) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริการสาธารณะ เช่น การศึกษา การสาธารณสุข สาธารณูปโภคขั้นพื้นฐานทีจ่ าเป็นต่อ 
    การด ารงชีวติ ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบบัใหม่ 

ร้อยละ 

กำรบริกำรสำธำรณะจะดีข้ึน 55.59 
กำรบริกำรสำธำรณะจะเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง)  29.74 
กำรบริกำรสำธำรณะจะแยล่ง 7.45 
กำรบริกำรสำธำรณะบำงอยำ่งก็จะดีข้ึน บำงอยำ่งก็จะแยล่ง  0.24 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.98 

รวม 100.00 
 

4. ท่านคดิว่า การเลือกตั้งภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ จะเป็นไปโดยสุจริตและเทีย่งธรรมเพยีงใด (เฉพาะผู้ทีเ่คยอ่าน และ/หรือ ได้รับรู้ข้อมูล 
    เกีย่วกบัเน้ือหาร่างรัฐธรรมนูญฯ จ านวน  1,261 คน) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อความสุจริตและความเทีย่งธรรมในการเลือกตั้งภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่  ร้อยละ 
ควำมสุจริตและเท่ียงธรรมในกำรเลือกตั้งจะมีมำกข้ึน 45.20 
กำรเลือกตั้งจะเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) 37.59 
ควำมสุจริตและเท่ียงธรรมในกำรเลือกตั้งจะลดลง 7.69 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.52 

รวม 100.00 
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5. ท่านคดิว่า ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ เราจะได้นกัการเมืองมพีฤตกิรรมทีด่ขีึน้หรือไม่ (เฉพาะผู้ทีเ่คยอ่าน และ/หรือ ได้รับรู้ข้อมูล 
    เกีย่วกบัเน้ือหาร่างรัฐธรรมนูญฯ จ านวน  1,261 คน) 

 ความคดิเห็นของประชาชนต่อพฤตกิรรมของนักการเมืองภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่  ร้อยละ 
เรำจะไดน้กักำรเมืองมีพฤติกรรมท่ีดีข้ึน 53.05 
เรำจะไดน้กักำรเมืองมีพฤติกรรมท่ีเหมือนเดิม (ไม่ดีข้ึนและไม่แยล่ง) 33.78 
เรำจะไดน้กักำรเมืองมีพฤติกรรมท่ีแยล่ง 4.13 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.04 

รวม 100.00 
 

6. ท่านคดิว่า ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ ประเทศไทยจะได้รัฐบาลใหม่ทีด่กีว่ารัฐบาลทีม่าจากการเลือกตั้งในอดตีหรือไม่ (เฉพาะผู้ทีเ่คยอ่าน  
    และ/หรือ ได้รับรู้ข้อมูลเกีย่วกบัเน้ือหาร่างรัฐธรรมนูญฯ จ านวน  1,261 คน) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อรัฐบาลใหม่ภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ เม่ือเปรียบเทยีบกบัรัฐบาลทีม่าจากการเลือกตั้งในอดตี ร้อยละ 
ประเทศไทยจะไดรั้ฐบำลใหม่ท่ีดีกวำ่รัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งในอดีต 51.31 
ประเทศไทยจะไดรั้ฐบำลใหม่ท่ีไม่ดีข้ึนและไม่แยก่วำ่รัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งในอดีต 27.75 
ประเทศไทยจะไดรั้ฐบำลใหม่ท่ีแยก่วำ่รัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งในอดีต 5.95 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 14.99 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  201 8.74 
ปริมณฑลและภำคกลำง 583 25.36 
ภำคเหนือ 420 18.27 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 770 33.49 
ภำคใต ้ 325 14.14 

รวม 2,299 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 1,226 53.33 
หญิง 1,071 46.59 
เพศทำงเลือก 2 0.09 

รวม 2,299 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 131 5.70 
26 – 35 ปี  334 14.53 
36 – 45  ปี 516 22.44 
46 – 59  ปี 812 35.32 
60 ปีข้ึนไป 472 20.53 
ไม่ระบุ 34 1.48 

รวม 2,299 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 2,149 93.48 
อิสลำม 85 3.70 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 28 1.22 
ไม่ระบุ 37 1.61 

รวม 2,299 100.00 
 



5 
 

5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 418 18.18 
สมรส 1,751 76.16 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

86 3.74 
ไม่ระบุ 44 1.91 

รวม 2,299 100.00 
 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 695 30.23 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 617 26.84 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 167 7.26 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 621 27.01 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 140 6.09 
ไม่ระบุ 59 2.57 

รวม 2,299 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 289 12.57 
พนกังำนเอกชน 263 11.44 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 494 21.49 
เกษตรกร/ประมง 397 17.27 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 349 15.18 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 398 17.31 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 42 1.83 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.04 
ไม่ระบุ 66 2.87 

รวม 2,299 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 356 15.48 
ไม่เกิน 10,000 528 22.97 
10,001 – 20,000 552 24.01 
20,001 – 30,000 266 11.57 
30,001 –  40,000 162 7.05 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 226 9.83 
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ไม่ระบุ 209 9.09 
รวม 2,299 100.00 

 
  

 


